

СТАНОВИЩЕ

Върху дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен “Доктор”, докторска програма „Организация и управление на производството /Индустрия/”, професионално направление 5.13. Общо инженерство

Автор на дисертационния труд: **Михаил Любчев Иванов**

Тема на дисертационния труд: „**Разработване на концепция за развитие на проектния капацитет на индустриалното предприятие, като инструмент за постигане на организационна зрялост при управление на проекти**“

Член на научното жури: доц.д-р **Сийка Димитрова Демирова**,
Технически университет - Варна

1. Актуалност на разработения в дисертацията проблем

Дисертационния труд съдържа 177 страници, включително 45 фигури, 14 таблици и приложения, оформени в 4 глави, общи изводи и списък на използваната литература, която включва 199 заглавия, от които 88 на кирилица, 100 на латиница и 11 интернет източника.

Утвърждаването на управлението на проекти като важен компонент на съвременния фирмен модел на управление и потребността от развитието на проектен капацитет поставят проблема в центъра на изследователския интерес. Редица учени изследват факторите, които влияят на нивото на организационна зрялост на управлението на проекти и се прави оценка на ефективността на механизмите и инструментите на проектния мениджмънт, които осигуряват конкурентни предимства и растеж на организациите. В този смисъл, темата на дисертационния труд по безспорен начин отговаря на съвременните търсения на теорията и практиката, относно имплементирането на проектния подход в системата на управлението на индустриалните предприятия в страната и развитието на проектния им капацитет. Извършено е задълбочено изследване на моделите на организационна зрялост на управлението на проекти, като важно място е отделено на знанието в динамиката на растежа на индустриалното предприятие.

2. Анализ и оценка на научните резултати и приноси на кандидата

Приносните моменти на дисертационния труд се свеждат до обогатяване на съществуващите знания и доказване с нови средства на съществени нови страни в съществуващи научни проблеми и теории. Основните приноси са:

-систематизацията на теоретичните виждания за прилагането на проектния подход в управленската практика.

-изведената теза за проектния капацитет като основен компонент на Корпоративната система за управление на проекти, в основата на който са знанията, организационния опит и уменията на водещите експерти.

-разработената методика за развитието на проектния капацитет в индустриалното предприятие, като базов фактор за реализацията на ефективна проектна дейност.

Приложният принос безспорно потвърждава тезата за ролята на проектния капацитет, като инструмент за постигане на организационна зрялост при управление на проекти.

3. Критични бележки по представения труд

Към така представения труд имам една препоръка:

- докторантът да активизира публикационната си дейност в международни издания с импакт фактор.

4. Заключение

Приемам представения дисертационен труд на тема „Разработване на концепция за развитие на проектния капацитет на индустриалното предприятие, като инструмент за постигане на организационна зрялост при управление на проекти“ за завършен, тъй като целта и изследователските задачи, заложи в него, са постигнати. Налице са научноприложни и приложни резултати, които представляват оригинален принос в науката и доказват, че Михаил Любчев Иванов притежава добри теоретични знания и практически умения да използва съвременни изследователски методи в научната си работа.

В заключение, напълно убедено предлагам на членовете на научното жури да вземат решение за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“, докторска програма „Организация и управление на производството /Индустрия/“, професионално направление 5.13. Общо инженерство на Михаил Любчев Иванов.

12.05.2022г.
гр.Варна

Член на научното жури:
/доц. С.Демирова/